

我们一直在你身边

## 我市四大班子联席会议要求 把握当前形势 推进保增长调结构促转型取得新成效 坚持四个导向 努力开创郑州都市区建设新局面

□记者 王继兵 袁帅

本报讯 5月22日下午,市委书记吴天君主持召开市四大班子联席会议。会议要求,全市上下要准确把握当前形势,迎难而上,克难攻坚,开拓创新,以郑州航空经济综合实验区建设为统揽,以新型城镇化为引领,以新型工业化为主导,以“坚持依靠群众推进工作落实”长效机制为保障,努力在“保增长、调结构、促转型”上取得新成效,保持经济社会持续快速健康发展,开创郑州都市区建设新局面,以优异成绩迎接党的十八大胜利召开。

市领导马懿、白红战、李秀奇、胡荃、赵瑞东、乔新国、王林贺、郭得昌、孙金献、刘贵新、王哲、薛云伟、王跃华、黄保卫、张建慧、姚待献、张延明以及在郑的副市级以上领导干部出席会议。

会议共有三项议题:一是分析经济形势,围绕“保增长、调结构、促转型”,研究部署当前经济工作;二是传达学习5月15日省长办公会议精神,对加快郑州航空经济综合实验区建设进行动员部署;三是对以网格化管理为载体的“坚持依靠群众推进工作落实”长效机制建设进行督察。

在听取1~4月份全市经济运行情况通报后,马懿首先对经济发展中取得的成绩进行了肯定。新型城镇化建设六个切入点和“两环十五放射”建设已全面铺开,并取得了决定性成绩;新型工业化大会已明确奋斗目标和产业布局,解决了多年想解决而没有解决的问题;网格化管理使很多工作落到实处,对经济社会发展具有很强的推进作用。这些都为我市保增长创造了有利条件,打下了坚实基础。在肯定成绩同时,马懿指出,我市经济发展中同样面临很多问题,其中最大的是结构问题。面对当前经济形势,要把“保增长、调结构、促转型”作为下一步经济工作的战略性方针,全市上下要坚定信心、迎难而上,在困难中走出一片新天地。

马懿指出,工业经济是保增长非常重要的一环,全市上下要在优势企业上下工夫,确保优势企业扩大产量、扩大市场份额,要加大固定资产投资拉动力度,以新型城镇化建设为引领加大投资力度,在省市重点项目建设上加大力度,在城市基础设施建设上加大投资,加大对保障性住房、城中村改造的投资,加快各级财政的支出比例。要以促进产品销

售为核心拉动消费,同时制定灵活的税收管理措施,加强经济运行监管。

关于结构调整,马懿指出,我市经济发展根本问题和保增长的动力在于调结构、促经济结构转型。调结构一要在发展中调整、在增量中调整、在传统产业升级中调整,关键要落实市委、市政府优化产业布局经济发展意见,要加大招商力度,瞄准大项目,优化发展环境,促进项目落地。二要注意产业培育和重大项目落地,认真梳理重大项目,落实责任,搞好对接,跟踪服务,盯紧盯死,尽快促进已落实的重大项目落地开工建设。三要整合产业扶持资金,重点扶持“三力”项目。加大资金奖励。四要搞好融资平台建设。要抢抓机遇,研究政策,创新办法,借鉴先进,搞好融资平台建设,搞好要素保障,提供优质服务,提高工作效率。

吴天君在会上指出,全市上下要按照“保增长、调结构、促转型”的总体要求,突出保增长这一主题。一要统一思想,明确目标。各县(市)区、市直各部门要认真分析当前经济形势,剖析原因,找准症结,采取措施,强化责任,大干四十天,确保实现上半年时间任务双过半。二要找准载体,重点突破。要依靠工业运行保增长,加快推进电子信息、汽车、装备制造、食品四个产业实现提速发展,切实抓好煤炭、铝及铝加工等传统产业升级增效;要依靠投资保增长,打破常规,创造条件,加快省市重点项目和新型城镇化六个切入点项目的建设进度;要依靠产品销售为带动的社会消费保增长。三要强化领导,量化任务。把保增长的各项指标量化到七个重点工作推进领导小组,量化到各县(市)区、各相关部门,量化到企业、量化到项目,量化到每周每旬,紧扣时间节点,狠抓工作落实。四要优化环境,提高服务效率,为保增长营造良好的发展环境。

结合郑州都市区建设,吴天君就当前和今后一个时期的重点工作进行了安排部署。他强调,全市各级各部门要牢固树立“全国找坐标、中部求超越、河南挑大梁”的理念,切实增强忧患意识、危机意识和责任意识。要站位打造中原经济区核心增长区、全国重要的区域性中心城市和最佳宜居环境城市的高度,坚持四个导向,加快推进郑州都市区建设。一是要坚持以郑州航空经济综合实验区建设为统揽。要以国际化的视野和理念谋划建设航空经济综合实验区,抓紧编制郑州航空经济综合实验

区总体规划、产业布局规划以及土地利用、公共基础设施等各项规划,加快以交通为先导的基础设施建设,全力推进航空枢纽和富士康项目建设,着力打造国际化航空枢纽、国际性物流园区、中西部地区高端制造业和高端服务业基地。二是要坚持以新型城镇化为引领。按照“中心城市现代化、县域镇村社区化”的发展方向,抓住信贷政策放宽和土地二调的机遇,积极争取,创造条件,加快推进新型城镇化六个切入点的建设工作。三是要坚持以新型工业化为主导。围绕“一枢纽(全国综合交通枢纽)两基地(现代制造业基地、现代服务业基地)”建设,着力构建可持续发展的现代产业体系。四是要以“坚持依靠群众推进工作落实”长效机制建设为保障。实行领导干部蹲点联系制度,围绕“条块融合、责任明确、联动负责、逐级问责、网格覆盖”的要求,加快建立网格化管理体系及运行机制,确保非法生产、非法经营、非法建设、安全生产、信访稳定、公共服务、基层组织建设七个方面的集中排查整治和城市管理提升的13项工作取得实效,确保中心工作有效落实。

吴天君要求,要进一步健全“责任、有序、高效”的领导体制和工作机制,创新推进方法,狠抓工作落实。市委、市政府七个重点工作推进领导小组和市委、市政府日常应急处置工作领导小组要坚持一级对一级负责,一级支持一级工作,各司其职,各负其责,高效运转,有序运行,认真做好所负责工作的谋划、部署和组织实施;各县(市)区要紧紧围绕功能定位和产业布局,加大招商引资力度,瞄准领域内最先进、最前沿、最具代表性的区域和企业,以各种方式开展合作,持续跟踪,持续深化,不断扩大招商成果,带动主导产业快速发展。

吴天君强调,要深入开展企业服务年活动,协调解决好企业生产经营和项目建设中遇到的困难和问题,加大对政令不畅、效率低下、失职渎职、吃拿卡要等现象的查处力度,加大强买强卖、强装强卸、恶意敲诈等非法行为的打击力度,为企业发展创造良好环境。要围绕新型城镇化建设、产业发展和“坚持依靠群众推进工作落实”长效机制三大主线工作,结合“一票否决”的内容,抓紧研究制定考核办法和奖惩制度,加大考核力度,充分调动各级领导干部干事创业的积极性,形成工作合力,确保各项工作落实到位。

### 我市启动“学习雷锋、做美德少年”网上签名寄语活动

本报讯 昨日上午,郑州市“学习雷锋、做美德少年”网上签名寄语活动启动仪式在管城区五里堡小学举行,市委常委、宣传部部长王哲出席活动。

此项活动由中央文明办、教育部等部委在“六一”期间组织开展,旨在未成年人大力弘扬雷锋精神。目前,中国文明网、央视网已开设“学习雷锋、做美德少年”网上签名寄语活动栏目。即日起至6月15日,广大未成年人可登录网站进行签名寄语。签名寄语可以个人名义,也可用班级或家庭等方式。 记者 潘默

### 高新区选聘100名大学生村干部(社区工作者)

本报讯 昨日,记者从高新区管委会了解到,高新区将面向社会公开招聘100名大学生村干部(社区工作者)。

报考人员资格条件:年龄在26周岁以下(1986年1月1日以后出生),且具有全日制大学本科学历和学士学位,具有硕士研究生及以上学历和学位的人员年龄可放宽至28周岁(1984年1月1日以后出生)。

高新区将与聘用大学生签订三年聘用协议:第一年为试用期,每人每月1200元,第二年每人每月1400元,第三年每人每月1700元。聘用期间,按照国家及郑州市有关政策规定,为其缴纳社会保险。

聘期满后三年后,鼓励其继续在村内任职,待遇根据实际情况进一步相应调整。不再继续任职的,进入人才市场自主择业。“大学生村干部”在村工作时间计入本人工龄。聘期满后三年后,在高新区招录机关事业单位工作人员时符合条件的优先考虑。经组织考核,一年聘期考核为优秀的笔试成绩加1分,连续三年聘期考核优秀的可免笔试。

详情可登录郑州高新区政务在线(<http://www.zzgx.gov.cn>)查询,咨询电话:0371-67997305、67981520。 记者 孙娟

### 开展“关爱生命·平安交通”预防事故竞赛 我省半月查处63万起交通违法

本报讯 昨日,记者从省公安厅交警总队获悉,“关爱生命·平安交通”预防事故竞赛活动正在我省全面展开,我省各级公安交通管理部门从严查处超员、超速、超载、疲劳驾驶、酒后驾驶等严重交通违法行为。自5月1日活动开展以来,全省共查处交通违法630253起,其中,酒后驾驶694起,醉酒驾驶91起,网上巡查处理24501起,拘留3677人,吊销驾驶证205本,终身禁驾39人。

据了解,为使活动取得最大实效,以省公安厅副厅长王德周任领导小组组长的预防事故“关爱生命·平安交通”竞赛活动领导小组周密部署,提出指导意见,省厅交警总队派出的15个工作组分别由总队领导及总队各支队支队长带队,进驻分包地市,吃住在基层,督导检查工作。 记者 张玉东 通讯员 武春生

## 5天一大步 黄河博物馆东移33.2米

本报讯 昨日,郑州市轨道交通工程“平安工地”创建活动启动仪式在郑州地铁1号线医学院站铺轨基地举行。据悉,今后郑州地铁建设将确保不发生因工程施工造成噪声或扬尘污染等引起居民投诉的事件发生。

我市5月18日启动了黄河博物馆主体平移工作,昨天第一阶段平移工程结束。经过5天时间,主体结构总重400多吨的博物馆入口厅区域,向东平移了33.2米。

据了解,第二阶段平移工作即将开始,现在正清理场地。

李萌/文 张翼飞/图



5月18日,黄河博物馆第一阶段平移开始。



5月23日,黄河博物馆第一阶段平移完成。